
 

 

 

 
 

 
PROCESSO VERBALE DELLA SEDUTA DEL 20 APRILE 2023 N. 119 

  
II Commissione assembleare permanente                                                               XI Legislatura 
 
 

Presiede il Presidente Andrea Putzu 
 

Assiste la Segretaria della II Commissione Barbara Sardella 
 
Alle ore 15,00 in modalità mista (in presenza, nella sala 3.27, al terzo piano del Palazzo delle 
Marche, in Piazza Cavour n. 23 ad Ancona e in videoconferenza) il Presidente, constatato che ai 
sensi dell’articolo 27 del Regolamento interno la Commissione assembleare è stata regolarmente 
convocata, e che, ai sensi del comma 2 dell’articolo 28, è in numero legale, dichiara aperta la seduta.  
 
Il Presidente passa alla trattazione del punto iscritto all’ordine del giorno che reca: approvazione 
processo verbale della seduta precedente. Il Presidente, ai sensi del comma 9 dell’articolo 29 del 
Regolamento interno e previa verifica del numero legale ai sensi del comma 3 dell’articolo 28, pone 
in votazione il processo verbale n. 118 del 5 aprile 2023. La Commissione approva all’unanimità. 
 

Il Presidente passa alla trattazione del punto iscritto all’ordine del giorno che reca: proposta di 
atto amministrativo n. 46/23, ad iniziativa della Giunta regionale concernente: “Approvazione del 
Complemento regionale per lo Sviluppo Rurale 2023–2027 del Piano Strategico nazionale della 
PAC 2023-2027 della Regione Marche (CSR) ai sensi del Reg. (UE) n. 2115/2021 del Parlamento 
Europeo e del Consiglio” e proposta di atto amministrativo n. 47/23, ad iniziativa della Giunta 
regionale concernente: “Approvazione del Programma di Sviluppo Rurale della Regione Marche 
2014–2022 in attuazione del Reg. UE n. 1305 del Parlamento Europeo e del Consiglio del 17 
dicembre 2013”. Nomina relatori e a seguire audizione con il dirigente e i funzionari della Dir 
Agricoltura e Sviluppo rurale. 
L’audizione è registrata. 
Il Presidente pone in votazione la proposta di nominare relatore espressione della maggioranza il 
consigliere Marco Marinangeli e di nominare relatore espressione della minoranza il consigliere 
Antonio Mastrovincenzo. La Commissione approva all’unanimità. 
 
Il Presidente passa alla trattazione del punto iscritto all’ordine del giorno che reca: proposta di 
legge regionale n. 168/23, ad iniziativa della Giunta regionale concernente: Esercizio dell’attività 
oleoturistica nelle Marche”. Marinangeli –Cesetti. Esame ed eventuale approvazione. 
Il Presidente dichiara aperta la discussione; comunica che in merito alla pdl 168/23 sono stati 
presentati n. 9 emendamenti, di cui 6 a firma del Consigliere Marinangeli e 3 a firma dei Consiglieri 
Marinangeli e Serfilippi. Conclusa la discussione, il Presidente, previa verifica del numero legale ai 
sensi del comma 3 dell’articolo 28 del Regolamento interno, passa alla votazione degli 
emendamenti e degli articoli: 
Emendamento n. 1 del consigliere Marinangeli all’articolo 1 
votazione: la Commissione approva all’unanimità; 
Emendamento n. 2 del consigliere Marinangeli  
votazione: la Commissione approva all’unanimità; 
 
Art. 1 
votazione: la Commissione approva all’unanimità; 
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Emendamento n. 3 del consigliere Marinangeli all’art. 2 
votazione: la Commissione approva all’unanimità; 
 
Emendamento n. 4 dei consiglieri Marinangeli e Serfilippi all’art. 2 
votazione: la Commissione approva all’unanimità; 
 
Emendamento di coordinamento tecnico al comma 2 dell’art. 2 
Votazione: la Commissione approva all’unanimità 
 
Emendamento n. 5 del consigliere Marinangeli all’art. 2 
votazione: la Commissione approva all’unanimità; 
 
Art. 2 
votazione: la Commissione approva all’unanimità; 
Art. 3 
votazione: la Commissione approva all’unanimità; 
 
Emendamento n. 6 dei Consiglieri Marinangeli e Serfilippi all’art. 4 
votazione: la Commissione approva all’unanimità; 
 
Emendamento n. 7 del consigliere Marinangeli all’art. 4 
votazione: la Commissione approva all’unanimità; 
 
Art. 4 
votazione: la Commissione approva all’unanimità; 
Art. 5 
votazione: la Commissione approva all’unanimità; 
 
Emendamento n. 8 dei Consiglieri Marinangeli e Serfilippi all’art. 6 
votazione: la Commissione approva all’unanimità; 
 
Art. 6 
votazione: la Commissione approva all’unanimità; 
 
Emendamento n.9 del consigliere Marinangeli, inserimento dell’art. 6 bis 
votazione: la Commissione approva all’unanimità; 
Art. 7 
votazione: la Commissione approva all’unanimità; 
 
Art. 8 
votazione: la Commissione approva all’unanimità; 
 
Art. 9 
votazione: la Commissione approva all’unanimità; 
 
Art. 10 
votazione: la Commissione approva all’unanimità; 
 
Art. 11 
votazione: la Commissione approva all’unanimità; 
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Art. 12 
votazione: la Commissione approva all’unanimità; 
 
Art. 13 
votazione: la Commissione approva all’unanimità; 
 
Art. 14 
votazione: la Commissione approva all’unanimità; 
Art. 15 
votazione: la Commissione approva all’unanimità; 
 
Concluso l’esame, la votazione degli emendamenti e degli articoli il Presidente pone in votazione il 
testo della PDL 168/2023 come emendato. 
 
votazione: la Commissione approva all’unanimità; 
 

Non avendo nessun altro chiesto di intervenire, il Presidente dichiara chiusa la seduta alle ore 16,10 
 
 
               Il Presidente  
              Andrea Putzu 

                          La Segretaria 
                       Barbara Sardella 
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